



11. FEBRUAR 2024

6. NEDELJA MED LETOM

LETO XIV, št. 6

Evangelij: Jezus ozdravi gobavca Mr 1,40-45



<sup>40</sup>Tisti čas je k Jezusu prišel gobavec in ga na kolenih prosil: »Če hočeš, me moreš očistiti.«  
<sup>41</sup>Zasmilil se mu je, iztegnil je roko, se ga dotaknil in mu rekel: »Hočem, bodi očiščen!«  
<sup>42</sup>Gobe so takoj izginile in bil je očiščen. <sup>43</sup>Jezus ga je brž s strogimi besedami poslal ven in mu rekel: <sup>44</sup>»Glej, da nikomur nič ne poveš, ampak pojdi, pokaži se duhovniku in daruj za svoje očiščenje, kar je zapovedal Mojzes, njim v pričevanje.«  
<sup>45</sup>Ko pa je ta šel ven, je začel na vsa usta oznanjati in pripovedovati, kaj se je zgodilo, tako da Jezus ni mogel več javno v mesto, ampak je bival zunaj na samotnih krajih. In vendar so od vsepovsod prihajali k njemu.

## IZOBČENCI

Gobavost je v Jezusovem času pomenila dvakratno nesrečo. Prva je bila bolezen sama, druga pa, da so bili po Mojzesovem zakonu ti bolniki izobčeni iz človeške skupnosti. Moremo si misliti, kako jim je bilo pri srcu. Temu Mojzesovemu predpisu se ne smemo čuditi. V mestu, kjer živim, je bolnišnica, ki ima poleg drugih oddelek za nalezljive bolezni. Vrata vanj so zaklenjena in oskrbovanci se morejo pogovarjati z obiskovalci le skozi okno ali prek ograje.

Gobavosti pri nas ne poznamo. Ne moremo pa reči, da pri nas ne bi bilo izobčencev: Star je in betežen, naj gre v dom. - Slab učenec je, z njim govorim le zviška. - Pred leti je bil neki obrtnik osumljen protidržavne dejavnosti in zaprt. Časopisi so zadevo spravili v javnost. Žena in hčerka sta dan in noč jokali, ker so se ju v službi in v šoli izogibali, kakor da sta garjavi. Izkazalo se je, da je bila obdolžitev neresnična, toda sum na družini je še dolgo ostal. - S kakšnim očesom gledamo in s kakšnim srcem presojamo ločene, samo sodnijsko poročene, ne-krščene, neverne, priseljence, ljudi z nižjo izobrazbo in s tanjšo kuverto?

Jezus ni ukinjal Mojzesovih predpisov glede gobavcev, saj je vedel, da so potrebni. Ni odobral greha niti izjavljal, da je zlo dobro. Toda do ljudi, ki so bili kakorkoli zaznamovani in izobčeni, je imel edinstven odnos. Gobavca v današnjem evangeliju se je dotaknil in ga ozdravil. S tistimi, ki

jih je javnost imela za grešne, je jedel in pil. Goljufa Mateja, zmikavta Judeža, domišljavca Petra, dvomljivca Tomaža in podobne je vabil za seboj in nekatere izmed njih naredil celo za apostole. Družil se je s preprostimi, pomagal je gluhim, slepim, hromim in kruljavim. Končno se je na križu poistovetil s trpini, zavrženci in obsojenci. S tem je dokazal, da v njegovih očeh ni nihče zavržen in da iz objema božje ljubezni ni nihče izobčen. Nasprotno, človeški izobčenci so dostikrat božji izvoljenci.

Če nam je težko vse to sprejeti in razumeti, naj nam ne bo težko o vsem tem vsaj premišljevati. *Franc Cerar*

**SESTANEK S STARŠI BIRMANCEV** V soboto, 18. maja ob 10. uri bodo veroučenci 9. razreda prejeli zakrament sv. birme. Na prejem zakramenta sv. birme se je potrebno pripraviti. Ob pregledu liturgičnih zvezkov, kjer se zbirajo nalepke z obiskom sv. maše ni razvidno, da si nekateri birmanci in birmanke želijo prejeti zakrament sv. birme. **V torek, 13. februarja ob 17. uri je sestanek s starši birmancev in birmank.** Dragi starši lepo vabljeni.

**POSTNA POSTAVA 2024** Postni čas v letu 2024 se začne na pepelnično sredo, 14. februarja 2024, in se zaključi z večerno mašo velikega četrtega, ko nastopi sveto velikonočno tridnevje. Cerkev za postni čas določa posebne oblike spokornosti: Strogi post je **na pepelnično sredo** (14. februarja) in **na veliki petek** (29. marca). Ta dva dneva se le enkrat na dan do setega najemo in se zdržimo mesnih jedi. Samo zdržek od mesnih jedi je na vse petke v letu. Zunaj postnega časa smemo zdržek od mesnih jedi zamenjati s kakim drugim dobrim delom pokore ali ljubezni do bližnjega. Kadar je praznik (cerkveni ali državni) na petek ali je kakšna slovesnost v družini (poroka, pogreb ...) post in zdržek odpadeta.

**Na pepelnično sredo je sv. maša ob 17. uri. Med mašo je obred pepeljenja. Duhovnik bo z blagoslovljenim pepelom na čelo naredil znamenje križa in pri tem rekel: »Pomni človek, da si prah in da se v prah povrneš«, ali pa »Spreobrne se in veruj evangeliju".** Stopimo na pot spokornosti. Poglobimo svoj odnos do Boga. Potrudimo se za redno molitev in reden obisk sv. maše.

**MOLITEV KRIŽEVEGA POTA** V postnem času, še posebej ob petkih kristjani premišljujemo o Jezusovem trpljenju. Ob sobotah v postnem času je pol ure pred sveto mašo, torej ob 7.30 molitev križevega pota. Lepo vabljeni. V župniji Šmarje pri Jelšah je pobožnost križevega pota vsako postno nedeljo od župnijske cerkve do cerkve sv. Roka. V župnijski cerkvi se zberemo ob 15. uri, kjer je uvod, nato pa se v procesiji podam po Kalvariji k sv. Roku. Pobožnost križevega pota vodijo v nedeljo, 18. 2. udeleženske/ci FIAT-a in EXODUS-a, 25. 2. ob 14. uri romarji iz Grosupljega, 3. 3. člani ŽPS, 10. 3. zakonci, 17. 3. in 24. 3. pa birmanke/ci. Lepo vabljeni!

## POSTNI SLAVILNI VEČERI v ŠMARJU

Bliža se postni čas, ki nas vabi, da se ustavimo in se odpovemo vsakdanjemu užitku, se zazremo vase, spremenimo navade, ki nas oddaljujejo od odnosov in se pripravimo na praznik Jezusovega vstajenja. Da bi zares začutili, da nas je On odrešil in da bomo lahko oznanjali njegovo veselo novico s čistimi in predvsem veselimi srci, vas vabimo k skupni postni pripravi. Vsako postno soboto, po večerni sv. maši (ob 18. uri) ste v Šmarju vabljeni, da se pridružite adoraciji, pri kateri bomo razmišljali o Jezusovem trpljenju. Med adoracijo bo tudi možnost za sveto spoved. Začnemo v soboto, 17. 2. in vse tja do Cvetne nedelje.

## ŠTEVILO IN STAROST DUHOVNIKOV V ŠKOFIJI CELJE

**Župnije:** Na dan 1. januarja 2024 je bilo v Škofiji Celje 110 župnij, zasedenih (tudi z duh. pomočniki) je bilo 61 župnij, v soupravi (pravno-formalno) 57. Za 11 župnij skrbijo redovniki, od teh sta 2 v soupravi.

**Kleriki:** V Škofiji Celje je bilo na dan 1. 1. 2024 inkardiniranih: 1 upokojeni škof in 86 škofijskih duhovnikov ter 7 stalnih diakonov. 8 duhovnikov zaradi bolezni in starosti ni več aktivnih. 6 duhovnikov biva oz. deluje v drugih slovenskih škofijah, 3 v tujini, 1 stalni diakon deluje v tujini. Na ozemlju škofije bivajo 3 duhovniki iz mariborske nadškofije in 1 duhovnik murskosoboške škofije.

**Redovniki:** na dan 1. 1. 2024 je v Škofiji Celje delovalo in bivalo 34 redovnikov – 10 lazaristov, 10 salezijancev, 4 kapucini, 4 minoriti (od teh 1 redovni brat), 3 frančiškani, 2 dominikanca in 1 klaretinec. 10 jih opravlja službo župnikov in 3 službo kaplanov.

**Pastoralno aktivni duhovniki** (župniki, vikarji, kaplani) v škofiji so: škofijski 49, redovni 14.

**Pastoralno aktivnih stalnih diakonov** v škofiji je 5.

**Povprečna starost inkardiniranih duhovnikov in diakonov** je 65,0 let, samo duhovnikov 65,1 let.

### Starost inkardiniranih duhovnikov:

26 do 35 let je star	1
36 do 45 je starih	9
46 do 55 je starih	16
56 do 65 je starih	13
66 do 75 je starih	18
76 do 85 je starih	27
86 in več sta stara	2

### Starost v škofiji delujočih redovnikov:

26 do 35 let so stari	1
36 do 45 je starih	3
46 do 55 je starih	4
56 do 65 je starih	10
66 do 75 je starih	6
76 do 85 je starih	9

86 in več je star 1

**Povprečna starost redovnikov** v Škofiji Celje je 65,0 let.

Celjska škofija ima v tem letu **2 bogoslovca** v 2. letniku TEOF v Ljubljani in 1 kandidata v propedevtičnem letniku v Šmarju.

**Umrli duhovniki:** v letu 2023 sta umrla 2 škofijska duhovnika: Martin Pušenjak in Ciril Vodišek.

## VABILO ANIMATORJEM

Tukaj smo se zbrali, animatorji, da bi te povabili, k nam čez nekaj dni. Konec februarja, triindvajsetega na srečanje mladincev spoznavati Boga.

Vabljeni vsi, zainteresirani, ki na oratorij radi bi prišli.

ob 6 zvečer priprave se začno, pridi tudi ti če birmanec si

Šmarski animatorji

## ČIŠČENJE IN KRAŠENJE ŽUPNIJSKE CERKVE

Od 12. do 18. februarja naše svetišče čistijo in krasijo verniki iz Drviš in Polence.

## 6. NAVADNA NEDELJA

Ponedeljek 12. 2. 2024	Evlalija, mučenka		
Torek 13. 2. 2024	Jordan, redovnik	16.30 17.00	<i>molitev rožnega venca za † Antonijo Vraničar molitev pred Najsvetejšim za duhovne poklice</i>
Sreda 14. 2. 2024	<b>PEPELNICA, strogi post</b> Valentin, mučenec	17.00	za † Marto Mraz
Četrtek 15. 2. 2024	Klavdij, redovnik		
Petek 16. 2. 2024	Julijana, mučenka		
Sobota 17. 2. 2024	Sedem ustanovitelj Servitov,	7.30 8.00	križev pot za † Ano Zvonar
Nedelja 18. 2. 2024	1. postna nedelja Flavijan, škof	9.15	za † Pavlo Majer – 30. dan za † Ano Medved, Rozalijo in Mihaela Leskovšek, Jožeta in Cilko Vrečko za † Jožefa in Rozalijo Gaberšek

Glasilo je namenjeno za interno uporabo. Odgovarja župnik in dekan Damjan Ratajc (041 576 012). Župnija Sv. Peter na Kristan Vrhu, Kristan Vrh 49, 3241 Podplat, [www.zupnija.kristanvrh.si](http://www.zupnija.kristanvrh.si)